

施工温柔点

道路出新挖断树根 7株香樟濒临死亡

最近,南京龙江花园城小区的居民很郁闷。家门口重铺路牙,由于施工单位太“野蛮”,20多株香樟根系被严重损坏,其中7株被路牙斩断“脚筋”。昨天,现代快报记者探访发现,不少香樟的叶子已经颓败,地上全是落叶。园林专家看了记者拍的照片后表示,香樟用于吸收营养和水分侧根受伤,夏季气温高、植物蒸腾作用加大,7株香樟濒临死亡。

现代快报记者 余乐

►香樟的树根裸露在外面
现代快报记者 顾炜 摄



记者探访: 香樟树根裸露在外,树叶落了一地

昨天,现代快报记者来到位于龙江花园城附近的龙腾街。道路一侧竖起了施工围挡和警示牌,车辆禁止通行。不过,路旁20多株香樟行道树,有7株树叶全部转为暗红色,衰败的树叶落了一地。

“最近这条路在出新,香樟被施工单位挖断了树根,有六七株已经死掉了,实在可惜!”附近居民告诉记者,香樟栽在这里已有20多年,大家很担心今年夏天再也看不到郁郁葱葱的香樟树了。

现代快报记者注意到,这条路的路面和人行道全部翻新了,但令人不解的是,不少香樟的树根直接裸露在外,路牙就砌在树根上方,把树根斩断了。“工人在施工前是否掌握了挖掘的尺寸?”一名居民气愤地问。

施工单位: 这些香樟受伤,与道路出新没关系

现代快报记者获悉,负责这片区域道路出新的,是南京久大路桥河西道路改造指挥部。现场的几名施工负责人告诉记者,他们对此并不知情,认为这些香樟严重受伤并不是由他们引起的。

记者随后致电该指挥部,一名接电话的工作人员告诉记者,他们的确负责这条路的道路出新,但路牙将香樟的根系斩断,他们并不负责,也拒绝对此作出回应。截至记者发稿前,该公司并未对此作出解释。

专家解释: 水分和养分供应不上,会慢慢死亡

昨天,记者把一系列香樟的图片发给一

名园林专家。

“整株树冠已经枯萎,这7株香樟基本没救了。”专家判断,这是道路出新时伤到了香樟根系,“现在树木也许还没死透,但照经验来看,以后也活不成了。”

香樟是一种根系发达的常绿树种,一般来讲,植物的主根比较深,用于支撑、固定树身,而侧根和须根主要用于吸收营养和水分。夏季气温越来越高,植物的蒸腾作用也在不断增大,“水分和养分供应不上,香樟的营养不足、新陈代谢变慢,最终只能慢慢死亡。”专家说。

“这种野蛮施工,对行道树的伤害非常大。”专家说,前段时间,玄武区太平北路在道路出新的时候,也是路牙石跟水杉“抢地盘”,不少水杉的根部被水泥包裹,甚至突出了路牙石。

这位专家呼吁,请建设单位和施工单位对行道树多一些温柔。

办事仔细点

社保大厅的公章盖的是: 终于解除劳动关系

江宁区人社局解释:刻字刻错了

快报讯(记者 孙申)王先生在江宁一所高校的人事部门工作,前天,单位两名员工辞职,他带着相关资料到江宁区社保大厅办理退保手续。在社保大厅窗口,填写完相关材料后,工作人员盖上了公章,王先生也没多看,就拿着材料回单位了。回到办公室,他整理材料归档,这才发现,社保大厅盖的公章有错误,“终止解除劳动关系”变成了“终于解除劳动关系”,一字之差,显得太不规范,给人感觉像是萝卜章。

江宁社保服务大厅位于天元东路,前天,王先生来办理单位员工退保手续。他带了员工辞职报告、单位终止其劳动合同证明等相关材料,填写完后,窗口工作人员在材料上盖了公章。王先生返校后,偶尔扫了一眼材料上的公章,不禁傻眼了,公章上竟然错了一个字。只见这枚圆形公章上,上半部呈弧形排列7个大字:南京市失业保险,中间两行分别写着“(3)”“(江宁)”字样,下面横排两行字,分别是“终于解除劳动关系”“备案专用章”。

什么叫终于解除劳动关系?难道遇到了萝卜章?“这可是江宁区人力资源和社会保障局社保大厅盖的公章,也太不严肃了。”王先生感叹,若干年后这文件拿出来再用,人家说造假怎么办?

王先生调出5月22日去办理的一份材料,这上面的公章没有错。社保大厅有3个办退保窗口,他怀疑其中一个窗口的公章刻错了。

昨天,现代快报记者联系江宁区人社局,相关工作人员调查后表示,确实有一个窗口的公章刻字时刻错了,并表示马上改正过来。对于盖了错字公章的材料,当事人可以将单子拿过去重新盖。



公章刻错了一个字 王先生供图

新闻链接

南京街头的香樟

香樟,是种很可爱的南方树种。每到四五月份,香樟黄绿色的小花散发淡淡清香,走在南京街头,闻得人心醉。南京,也是香樟能够“安家”的北缘地带。以前,香樟还是南京绿化的骨干树种,现在逐渐退居二线。

在南京,王府大街是条很有名的“香樟路”。路两侧遍植香樟,浓荫覆盖,枝干舒展。在河西等新城区,香樟应用得也不少。



雅思·新托福·SAT
IELTS · IBT · SAT



朗阁十五周年
专注学术·专注海外考试

暑期30天我们包过

雅思 > 6分

托福 > 100分

雅思/新托福/SAT
“梦之队”名师定制无忧“包过”计划
托福官方学术支持

雅思官方白金级合作伙伴
十五年权威海外考试培训机构
王牌“梦之队”师资 胜人一筹

包保分

包名师

包定制

包辅导

暑期无忧热线 **400 811 6336**

慎微中心: 中山路55号(管家桥)新华大厦35层
定制中心: 中山南路49号商茂世纪广场22层

学术中心: 山西路8号金山大厦A座24层
朗阁官方网址: www.njlongre.com